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Facoltà di Scienze Matematiche, Fisiche e Naturali

Verbale del Consiglio Unico del
CORSO DI LAUREA IN INFORMATICA

e del 
CORSO DI LAUREA MAGISTRALE IN INFORMATICA

Seduta del 25 Giugno 2012, ore 11:30  

Il Consiglio Unico del Corso di Laurea in Informatica e del Corso di Laurea Magistrale in 
Informatica si è riunito il giorno 25 Giugno 2012 alle ore 11:30 presso l'Aula Anfiteatro, in 
Viale Morgagni 65.

Sono  presenti i  professori  ordinari:  L.  Brugnano,  P.  Crescenzi,  G.  Patrizio;  i 
professori associati: S. Bellavia, M. Boreale, E. Francini, D. Merlini, A. Papini, A. Perego, 
R. Pugliese,  M.C. Verri; i ricercatori:  M. Loreti, A. Sestini; i rappresentanti degli studenti: 
L. Falco.

Sono assenti  giustificati i  professori  ordinari:,  E. Barcucci, V. Vespri;  i  professori 
associati:  A.  Bondavalli,   L.  Ferrari,  B.  Venneri,  G.  Landi,  B.  Venneri;  i  ricercatori:  A. 
Bernini; i rappresentanti degli studenti: R. Greco, M. Marella.

Sono assenti non giustificati i professori associati: M. Barlotti; i ricercatori: P. Lollini, 
M.G. Paoli; 

I docenti di altro ateneo e a contratto non presenti sono giustificati d'ufficio. 

Presiede  la  Prof.  Maria  Cecilia  Verri,  svolge  il  ruolo  di  segretario  la  Prof.  Donatella 
Merlini.

L’ordine del giorno è il seguente:
1. Comunicazioni 
2. Approvazione verbale della seduta precedente 
3. Revisione dei regolamenti delle lauree magistrali (ex DM270/04)
4. Pratiche Studenti 
5. Pratiche Docenti 
6. Varie ed Eventuali 

Verificata l’esistenza del numero legale, il  Presidente dichiara aperta la seduta alle ore 
11.40.

1.  Comunicazioni
Il Presidente comunica che non ci sono ancora i risultati della valutazione della didattica a 
causa di problemi legati all'introduzione della procedura di valutazione on-line. Un altro  
problema riguarda  i corsi tenuti da due docenti, infatti attualmente la procedura permette 
di valutare solo in modo globale un corso e non i singoli docenti come avveniva con i  
moduli cartacei.
Il Presidente comunica che il nuovo responsabile delle segreterie della Facoltà è Riccardo 
Martelli.



 
2.  Approvazione verbale seduta precedente
Il  Presidente illustra brevemente il  verbale della seduta del 6 Giugno 2012.  Il  verbale 
viene quindi messo in approvazione: il Consiglio approva all’unanimità.

3.  Revisione dei regolamenti delle lauree magistrali (ex DM270/04)

Relativamente al punto c) dell'articolo 3 del Regolamento, la Giunta di Facoltà ha stabilito 
di uniformarlo per tutti i corsi di laurea magistrale ed ha proposto la seguente versione:

c) Adeguata preparazione individuale. La verifica della 
preparazione individuale si considera virtualmente assolta per 
tutti i laureati in possesso di una laurea della classe 26, ex 
D.M. 509/99, del CL in Informatica istituito presso l’Università 
degli studi di Firenze. Per gli altri laureati in possesso dei 
requisiti curriculari di cui sopra, l’adeguatezza della 
preparazione verrà verificata da una commissione del Corso di 
Laurea primariamente sulla base del curriculum di studi presentato 
con la domanda di valutazione. Qualora il curriculum sia giudicato 
soddisfacente, la Commissione didattica delibera l’ammissibilità 
al corso di Laurea Magistrale rilasciando il previsto nulla osta. 
In caso contrario l’accertamento della preparazione dello studente 
avviene tramite un colloquio che potrà portare al rilascio del 
nulla osta per l’ammissione con la proposta di un piano di studi 
personale in accordo con l’Ordinamento anche in deroga con quanto 
previsto dal presente Regolamento. Non sono in ogni caso previsti 
debiti formativi, ovvero obblighi formativi aggiuntivi, al momento 
dell'accesso.

Rispetto alla versione precedente è stata omessa la frase qui di seguito evidenziata:

In caso contrario l’accertamento della preparazione dello studente 
avviene tramite un colloquio che potrà portare al rilascio del 
nulla  osta  per  l’ammissione,  all’individuazione  di  obblighi 
didattici che lo studente deve assolvere prima dell’iscrizione per 
il  completamento  dell’adeguatezza  delle  proprie  conoscenze  e 
competenze, oppure alla definizione di un piano di studi personale 
vincolante in accordo con l’Ordinamento anche in deroga con quanto 
previsto dal presente Regolamento. Non sono in ogni caso previsti 
debiti formativi, ovvero obblighi formativi aggiuntivi, al momento 
dell'accesso.

Si apre una lunga discussione: il Prof. Crescenzi e il Prof. Brugnano ritengono che la frase 
evidenziata sia importante e con non andrebbe tolta dal Regolamento.

Il Presidente mette in votazione  le due versione dell'articolo 3 del Regolamento:  i Prof. 
Crescenzi e Brugnano sono favorevoli alla versione originale; 8 persone sono favorevoli 
alla versione modificata dalla Giunta, gli altri si astengono.



4.  Pratiche studenti
Nessuna.

5.  Pratiche docenti
Nessuna.

6.  Varie ed eventuali
Il  Prof.  Pugliese  comunica  che  i  corsi  di  dottorato  del  prossimo  ciclo  probabilmente 
inizieranno il  30 novembre 2012. Per consentire agli  studenti  della laurea magistrale e 
specialistica  che  stanno  facendo  la  tesi  di  partecipare  al  concorso  potrebbe  essere 
necessario  istituire una sessione di laurea straordinaria nel mese di settembre. Il Prof.  
Pugliese si informerà sui tempi presso gli uffici in modo da poter eventualmente fissare, in 
un CCL da tenersi nel mese  luglio, una sessione di laurea straordinaria  per gli studenti  
della laurea magistrale e specialistica.
Il Dott. Loreti fa presente che ci sono diverse richieste di stage da parte di aziende e pochi  
studenti che ne fanno richiesta. Invita pertanto i docenti e i rappresentanti degli studenti a 
sollecitare gli studenti a fare attenzione a tali proposte.

Alle ore 12.30 il Presidente dichiara chiusa la riunione.

Il Segretario: Prof. Donatella Merlini Il Presidente: Prof. Maria Cecilia Verri
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